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PROTOKÓŁ Nr XXIV/2013

PROTOKÓŁ Nr XXIV/2013
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 30 stycznia 2013r.
O godzinie 900 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady XXIV sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska w
kadencji 2010-2014, witając obecnych na obradach sesji. 

PROTOKÓŁ Nr XXIV/2013
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 30 stycznia 2013r.
O godzinie 900 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady XXIV sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska w
kadencji 2010-2014, witając obecnych na obradach sesji.
 
Wójta Gminy - Pana Mieczysława Czapora
Skarbnika Gminy - Panią Barbarę Biskup - Nitkę
Protokolanta - Panią Marię Hydzik
Panie i Panów Radnych:
1.Batorski Maciej
2.Zenon Bodnar
3.Burak Janusz
4.Burzyński Ryszard
5.Chabko Stanisław
6.Gibała Stanisław
7.Jajko Jan
8.Kęska Arkadiusz
9.Kołodziej Andżelika 10.Krzyżanowska Teresa 11.Kuzicki Jarosław 12.Nitka Henryk
13 . Wołoszyn Małgorzata 14.Wołoszyn Maciej
Nieobecny: Pan Janusz Nitka
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
oraz sołtysów wsi:
1.Siemuszowa - Pana Stanisława Gómiaka
2.Hołuczków - Pana Stanisława Piekarę
3.Rakowa - Pana Jana Chmiesta
4. Tyrawa Wołoska - Pana Krzysztofa Biłasa
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Szczególnie przywitał uczniów Gimnazjum w Rakowej biorących udział w projekcie "Młode Bieszczady" wraz z
opiekunką Panią Małgorzatą .Jasińską,
 
Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.Przedstawienie porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RG.
4.Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy.
5.Interpelacje i zapytania radnych.
6.Podjęcie uchwał:
1) w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2013 rok, (projekt uchwały Nr XXI V/l 22/1 3 )
2)w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyrawa Wołoska, (projekt uchwały Nr XXIV/l 23/1 3)
3)w sprawie: Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok, (projekt uchwały Nr
XXIV/124/l3)
4)w sprawie: planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2013 rok, (projekt uchwały Nr XXIV/l 25/1 3 )
5)w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy, (projekt uchwały Nr XXIV/126/l2).
7.Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa
Wołoska za 2012 rok.
8.Dyskusja.
9.Wolne wnioski i zapytania. 10. Zakończenie sesji.
**************************************************************** Ad.l/ Przewodniczący obradom sesji po otwarciu sesji
stwierdził, iż rada
jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.
Rada Gminy liczy 15 radnych na sesji obecnych 14 radnych.
**************************************************************** Ad.2/ Przedstawiony proponowany porządek obrad sesji
przyjęto bez zmian jednogłośnie. ***************************************************************
Ad.3/ inspektor UG Maria Hydzik przeczytała protokół z XXIII sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 28 grudnia 20l2r.
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Protokół przyjęto bez uwag - jednogłośnie.
****************************************************************
Ad.4/ Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor przed przedstawieniem informacji o sprawach ważnych dla gminy, w
tym z realizacji uchwał Rady Gminy, powitał uczniów Gimnazjum w Rakowej wraz z opiekunką stwierdzając, iż
udział w sesji jest ważnym elementem poznawania pracy samorządu.
Okres między sesjami: od 29 grudnia 2012 r. do 29 stycznia 2013r. to czas sprawozdań oraz opracowania projektów uchwał:
uchwały budżetowej na rok 2013 oraz wieloletniej prognozy finansowej, jak również opracowania wniosku na poprawę
infrastruktury oświatowej na terenie gminy Tyrawa Wołoska, którego termin złożenia upływa 30 stycznia 2013r.
Wniosek dotyczy dofinansowania remontu budynku Szkoły Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej . Jeżeli wniosek otrzyma
wymaganą liczbę punktów tzn. zostanie rozstrzygnięty pozytywnie, wówczas zadanie to uchwałą Rady Gminy zostanie
wpisane do realizacji.
Najważniejszą sprawą dzisiejszej sesji jest podjęcie uchwały budżetowej na 2013 rok oraz wieloletniej prognozy finansowej.
Budżet jest planem działania finansowego na realizację przyjętych zadań.
Wójt gminy zwrócił się z prośbą do Rady Gminy o zrozumienie i rozwagę przy podejmowaniu w/w uchwał.
Realizując uchwały z sesji Rady Gminy z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie :
l.przestąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2/2012 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego
Gminy Tyrawa Wołoska,
2.przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego o nazwie" Tyrawa Wołoska 1/2012 w
Gminie Tyrawa Wołoska,
dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty.
Z trzech ofert wybrana została Firma Puchyr i architekci z Dubiecka za kwotę 25.000,- zł. /brutto/. Podpisano umowę z
terminem wykonania do dnia 3l.12.2012 r.
Odnośnie realizacji podjętych uchwał w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminach, to potrzebna jest akceptacja
Biura Prawnego UW w Rzeszowie.
W miesiącu lutym rozpocznie się kampania informacyjna na zebraniach wiejskich odnośnie realizacji uchwał w zakresie
gospodarki odpadami komunalnymi.
Realizując wniosek z poprzedniej sesji w sprawie udziału w sesji Nadleśniczego
 
Nadleśnictwa w Brzozowie ,celem podjęcia ostatecznych działań w sprawie nieodpłatnego przekazania dróg śródleśnych na
Górze Słonne w Tyrawie Wołoskiej na rzecz Skarbu Państwa w zarząd Nadleśnictwa Brzozów.
Ze względu na usprawiedliwioną nieobecność w sesji, wcześniej odbyło się spotkanie w gminie i wspólnie ustalono, iż
przedmiotowe drogi śródleśnie na Górze Słonne zostaną nieodpłatnie przekazane w Zarząd Nadleśnictwa w Brzozowie.
Nadleśnictwo Brzozów będzie partycypować w kosztach remontu drogi gminnej do lasu Leśnej Wspólnoty Gruntowej wsi
Tyrawa Wołoska oraz prywatnych działek.
Rada była zgodna co do potrzeby remontu wskazanej drogi.
**************************************************************** Ad.51 Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Pan Henryk Nitka;
1.Niezgodne godziny otwarcia Biblioteki Gminnej w Tyrawie Wołoskiej oraz brak dostępu do komputerów: często te same
osoby wykorzystują komputery do celów zabawowych.
Radny poinformował, iż są to skargi mieszkańców
2.Dlaczego w GOK-u dolna sala nie jest udostępniona młodzieży w piątki i w soboty.
3.Sprawa zimowego utrzymania dróg: obecnie na drogach są koleiny i
trzeba by posypać drogi solą.
Wójt Gminy odpowiedział, iż dotychczas nie było żadnych skarg: wyjaśnione będzie na następnej sesji.
Na dolnej sali w piątki prowadzone są próby zespołu tanecznego od godziny 18-2000

Odnośnie odśnieżania dróg: śniegu nie ma więc nie ma potrzeby odśnieżania, a solą były posypywane drogi 4 dni wcześniej.
Jest miesiąc styczeń jeszcze potrzebne będą środki na odśnieżanie, dlatego tak oszczędnie gospodaruje się posiadanymi
środkami.
Radna Andżelika Kołodziej:
Sprawa zamontowania barierek przy drodze powiatowej w Siemuszowej, Remont drogi rolniczej dojazdowej do pól koło
Kasprzaka w Siemuszowej. Nie świecą lampy w Siemuszowej - góra wieś.
W odpowiedzi: sprawa zamontowania barierek przy drodze powiatowej w Siemuszowej i w Hołuczkowie była już wielokrotnie
zgłaszana, jest to miejsce bardzo niebezpieczne prośba będzie ponowiona.
 
Odnośnie remontu drogi rolniczej: to praktycznie tej drogi dojazdowej nie ma, obecnie droga przebiega skarpą, a obok płynie
potok.
Jeżeli będą jakieś możliwości finansowe to będzie złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na remont tej drogi rolniczej.
Trzeba zacząć od ustalenia granicy przebiegu drogi.
Oświetlenie uliczne było zgłaszane do Zakładu Energetycznego w Sanoku przez sołtysa wsi Siemuszowa.
Radny Pan Maciej Batorski
Poprosił o wyjaśnienie w sprawie obniżenia budżetu dla Gminnego Ośrodka Kultury w Tyrawie Wołoskiej. W gminie nie
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finansuje się żadnego zespołu sportowego finansowanie sportu dla dzieci i młodzieży jest obowiązkiem gminy.
Wójt wyjaśnił, iż wszystkie środki kierowane będą na budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Tyrawie
Wołoskiej, gdyż na obecny czas jest to zadanie priorytetowe.
Radna Pani Małgorzata Wołoszyn:
Rusza II edycja dofinansowania przedszkoli wiejskich, może gmina skorzysta z dotacji? Czy nie ma zagrożenia zamknięcia
przedszkola?
Wójt Gminy odpowiedział, że obecnie funkcjonujący punkt przedszkolny w Rozpuciu jest w całości dotowany przez gminę a
prowadzony przez Fundację "ELEMENT ARZ.
Na razie nie ma zagrożenia zamknięcia przedszkola do końca roku szkolnego. Od września br. Ministerstwo Edukacji
Narodowej przewiduje dotację na utrzymanie przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego.
Jednak na dzień dzisiejszy trudno przewidzieć czy będzie ta dotacja i w jakiej wysokości.
**************************************************************** Ad.6/ Podjęcie uchwał:
ad.1) w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2013 rok,
Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup Nitka przedstawiła projekt uchwały budżetowej na 2013 rok:
Dochody 8.400.282,- zł. Wydatki: 8.230.282,- zł.
Różnica: między dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetową w kwocie: 170.000,- zł. przeznaczona na spłatę rat
kredytu w 2013r.
w tym: PKO SA 150.000,- zł. 14 raty plus odsetki 1
PBS Sanok 20.000,- zł. I plus odsetki l.
 
Wyodrębnia się dochody związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej, zleconych gminie w wysokości;
1.071.684,-zł.
                 l. Ustala się rezerwę ogólną w wysokości:                    40.972,-zł.
2.Ustala się rezerwę celową w wysokości;                                     19.632,-zł.
na realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego.
Upoważnia się Wójta Gminy do zaciągania kredytów i pożyczek oraz emisji papierów wartościowych na pokrycie
występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu gminy w kwocie do : 200.000,- zł.
Przedstawiono opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały budżetowej
Gminy Tyrawa Wołoska na 2013r. Po rozpatrzeniu projektu uchwały budżetowej Gminy Tyrawa Wołoska na
20 13r. przedłożonego przez Wójta Gminy Tyrawa Wołoska , postanawia pozytywnie zaopiniować przedłożony projekt
uchwały budżetowej na 2013 rok z uwagami podanymi w treści uzasadnienia.
Uchwała nr VIII/19/2012 z dnia 5 grudnia 2012r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie stanowi załącznik Nr 3 do
niniejszego protokołu
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju gospodarczego Rady Gminy Tyrawa Wołoska pan Ryszard Burzyński przedstawił
pozytywną opinię o projekcie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2013 rok.
Protokół komisji z dnia 8.01.2013r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Rady
Gminy pani Andżelika Kołodziej przedstawiła opinię komisji o projekcie budżetu na 20 13r. - opinia pozytywna.
Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
W dyskusji nad projektem budżetu w wydatkach dyskutowano nad sprawą opłacania telefonów komórkowych przy dostępie
telefonów stacjonamych. Pytania dotyczyły limitów rozmów.
Z wyjaśnień Skarbnika wynikało, że powyżej kwoty abonamentu posiadacze telefonów komórkowych dopłacają do kwoty
faktury.
Wnioskowano aby wszystkie telefony komórkowe były z jednej sieci z ujednoliconym abonamentem.
Wskazać należy, że w urzędzie gminy telefony komórkowe ma 4 osoby w tym l telefon z zarządzania kryzysowego.
Uchwałę budżetową na rok 2013 Nr XXIV/122/13 podjęto 11 głosami - za, przeciw - nie było, wstrzymujących się - 3
głosy, przy 14 głosujących.
 
Uchwała budżetowa na 2013 rok stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
****************************************************************
 ad.2) w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyrawa Wołoska,
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tyrawa Wołoska.
Projekt uchwały wskazuje kwotę długu na lata 2013-2020 .
Upoważnia się Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć ogółem do kwoty: 2.850.000,-
zł.
w tym :
1)2014 rok do kwoty 1.055.000,- zł.
2)2015 rok do kwoty 1.795.000,- zł.
Ponadto upoważnia się Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w
latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i których wynikające płatności wykraczają
poza rok budżetowy, zawieranych na :
czas określony w zakresie:
- konserwacji urządzeń wodno - kanalizacyjnych
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- dostawy gazu z sieci gazowej,
- dostawy energii elektrycznej
- dostawy licencji na oprogramowania komputerowe,
Zawieranych na czas określony w zakresie
- odśnieżania dróg gminnych do kwoty: 10.000,- zł.
- odśnieżania dróg powiatowych do kwoty 30.000,- zł.
W dyskusji Przewodniczący Rady Gminy i Skarbnik Gminy wyrazili obawę w sprawie uzyskania dochodów gminy
pochodzących ze sprzedaży składników majątkowych gminy.
Od pół roku jest zastój w sprzedaży działek mienia gminnego, nie ma wyceny działek i nie ogłasza się przetargu na ich
sprzedaż.
W miesiącu sierpniu br. planowane są duże płatności, w sytuacji braku dochodów będzie sytuacja patowa.
Za sprzedaż działek w urzędzie odpowiada Kierownik referatu Infrastruktury Inwestycji i Gospodarski Gruntami, zapraszany
jest na każdą sesję Rady Gminy. Radni pytali dlaczego jest nieobecny i wnioskowali o zobowiązanie Wójta Gminy by
Kierownik tego referatu był obecny na sesji, skoro jest zapraszany. W dalszej części Skarbnik przedstawiła Uchwałę Nr
XXIV/19/2012 z dnia
 
5 grudnia 20 12r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej
prognozy finansowej Gminy Tyrawa Wołoska na lata 2013 - 2020 z uwagą w zakresie dochodów gminy.
Uchwała Nr VIII/19/2012 RIO w Rzeszowie stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.
Z przedłożonych objaśnień wynika, że zaplanowane dochody będą pochodzić z tytułu sprzedaży działek, które winny być
realistyczne a zatem powinny uwzględniać zdarzenia, które mają lub mogą mieć wpływ na gospodarkę finansową w
perspektywie czasu wykraczającej poza rok budżetowy.
Uchwała Nr XXIV/123/13 została podjęta jednogłośnie przy 14 głosujących i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
****************************************************************
 ad.3) w sprawie: Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych na 2013 rok,
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tyrawie Wołoskiej Pani Krystyna Kuzicka przedstawiła projekt uchwały w
sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych na 2013r.
Zgodnie ze statystyką, kilka milionów ludzi w Polsce regularnie nadużywa alkoholu, co prowadzi do śmiertelnej choroby oraz
do dramatycznej degradacji ich osobistego życia do cierpienia najbliższej rodziny, stąd potrzeba aktywnego przeciwdziałania
temu zjawisku i ochrona szczególnie ludzi młodych.
Gmina Tyrawa Wołoska liczy 2014 mieszkańców w tym 1519 osób powyżej 18 lat. W dwóch szkołach na ternie gminy uczy
się 261 uczniów.
Na terenie gminy zjawisko alkoholizmu kształtuje się na tym samym poziomie co w latach poprzednich, dotyczy wciąż tej
samej grupy osób.
Czynnikami sprzyjającymi alkoholizowaniu jest:
- wzrost bezrobocia,
- brak umiejętności radzenia sobie ze stresem,
- brak perspektyw życiowych dla młodego pokolenia,
- brak motywacji do przezwyciężania trudności spowodowanych frustracją szczególnie przez ludzi młodych,
- brak alternatywnych form wolnego czasu.
Gminny program ma na celu zapobieganie powstawaniu nowych oraz zmniejszenie rozmiarów już istniejących negatywnych
zjawisk i adresowany jest do wszystkich mieszkańców gminy.
Program realizowany będzie poprzez edukację dzieci i młodzieży.
Źródłem finansowania zadań zawartych w programie na 2013 r. są wpływy z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż
napojów alkoholowych. Prognozowane są środki w wysokości: 23.100.- złotych.
 
W dyskusji były pytania odnośnie: przeprowadzanych kontroli w placówkach prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych
na terenie gminy i z jakim skutkiem?
Kierownik GOPS odpowiedziała, że temat jest trudny a kontrole były, były kary w postaci mandatów a szczegółowych
informacji z Policji nie otrzymała.
Mandaty otrzymali pijący alkohol a nie właściciel sklepu. nikt nie chce się podpisać pod zgłoszeniem faktu picia alkoholu w
sklepie lub w jego obejściu.
Radni wnioskowali aby Wójt Gminy wysłał pisma do wszystkich właścicieli sklepów o przestrzeganiu zasad sprzedaży
napojów alkoholowych.
W dyskusji były głosy, iż jest ogólne przyzwolenie na picie alkoholu w miejscach publicznych.
Ustawa o przeciwdziałaniu alkoholizmowi nie dopuszcza żadnego środka przymusu. Nawet leczenie odwykowe zamknięte
jest za zgodą strony. Uchwałę Nr XXIV/124/13 podjęto jednogłośnie przy 14 głosujących i stanowi załącznik nr 9 do
niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad.4) w sprawie: planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2013 rok,
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Henryk Nitka przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska
na 2013 rok.
W wyniku dyskusji Pan Chabko wnioskował by do planu pracy komisji Rewizyjnej dołożyć kontrolę gospodarowania mieniem
gminnym w 2012 i I kwartał 2013r. we wszystkich miejscowościach.
Termin kontroli II kwartał 2013r.
- wniosek przyjęty jednogłośnie przy 14 głosujących.
Uchwała Nr XXIV/125/13 w sprawie: uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska na 2013.
przyjęto jednogłośnie przy 14 głosujących i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
****************************************************************
ad.5) w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy,
Projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego przekazania na wniosek Nadleśnictwa Brzozów w Brzozowie w drodze umowy na
własność Skarbu Państwa dwóch działek oznaczonych numerami :
l. 587 o pow. 1,8292 ha
2. 578 o pow. 0,3633 ha położonych w miejscowości Tyrawa Wołoska.
 
Działki położone w kompleksie leśnym Parku Krajobrazowego Gór Słonnych. Zgodnie z zobowiązaniem Nadleśnictwa będzie
remontowana droga do gruntów Leśnej Wspólnoty Gruntowej wsi Tyrawa Wołoska.
W dyskusji były głosy, że jest to odcinek bardzo potrzebnej drogi o długości około 2 km. na remont której gmina nie ma
środków.
W przypadku rezygnacji z podjęcia tej uchwały droga będzie zapomniana przez kilka kolejnych lat.
Ponadto gmina zobowiązana jest zapłacić podatek od tych działek ok.4.000,- zł. Uchwałę Nr XXIV/126/13 podjęto 11 głosami
za, przeciw - 1 głos, wstrzymujących się - 1 głos, przy 13 głosujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu. ****************************************************************
Ad. 71 Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska za 2012 rok.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Henryk Nitka przedstawił sprawozdanie z działalności
komisji za 2012 rok. Komisja odbyła 7 posiedzeń.
Protokół Komisj i Nr 2/2013 z dnia 1 7 stycznia 2013 r. stanowi załącznik Nr 12 do niniej szego protokołu.
****************************************************************
Ad.8 I Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo skierowane do Rady z dnia 8.01.2013 od Starosty Powiatu Sanockiego
w sprawie dofinansowania modernizacji traktu porodowego Szpitala w Sanoku.
Po dyskusji ustalono, że sprawa pozostaje do załatwienia w terminie później szym, ze względu na brak środków.
Kolejne pismo z dnia 24 stycznia 20 13r. podpisane przez sołtysów Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie odpłatności za
dostarczanie nakazów płatniczych podatnikom. Pismo podpisane przez sołtysów gminy Tyrawa Wołoska: panów; Piekara
Stanisław, Górniak Stanisław, Biłas Krzysztof, Chmiest Jan, którzy zwracają się do Rady gminy o podjecie uchwały w sprawie
odpłatności za wskazaną czynność.
Ponadto wskazać należy, że za udział w sesji sołtysi pobierają dietę w wysokości diety radnego.
Sołtys wsi Hołuczków uważa, iż jest ustawa, że sołtysowi przysługuje wynagrodzenie za roznoszenie nakazów płatniczych i
wliczenie należności do diety.
 
Wyjaśniono sołtysowi, że dieta i umowa zlecenie to dwie odrębne formy płatności, nie ma możliwości by wynagrodzenie na
umowę zlecenie wliczyć do diety.
W dyskusji były głosy, że sołtysi biorący udział w sesji nie ponoszą żadnego obowiązku.
Wójt Gminy przedstawił koszty: 500 gospodarstw po 2,50 ,- zł. tj. 1250,- zł. Radny Pan Ryszard Burzyński przedstawił swoje
stanowisko informując, iż przez dwie kadencje był sołtysem i nie było żadnych problemów, traktowane to było jako po części
funkcja społeczna. Obecnie jeżeli zostanie ustalona odpłatność to należy wyrównać sołtysom za ubiegłą kadencję.
Radny Pan Zenon Bodnar przypomniał, iż wcześniejsza rada rozważając zasady wynagradzania sołtysów za roznoszenie
nakazów alternatywnie proponowała dietę za udział w sesji. Wybrano dietę tak pozostało i nie ma potrzeby tego zmieniać.
Takie stanowisko zajął również Radny Pan Stanisław Chabko.
Radna Pani Małgorzata Wołoszyn zapytała w którym momencie jest funkcja społeczna sołtysa. Nie można wzorować się na
innych gminach gdyż każda gmina ma inne warunki i ustalenia statutowe.
Przewodniczący rady gminy wyjaśniał, iż sposób wynagrodzenia określa statut.
Ostatecznie: wniosek o dodatkową opłatę za roznoszenie nakazów płatniczych poddano pod głosowanie :
za przyjęciem wniosku - głosów nie było.
Wniosek by utrzymać dotychczasowe zasady przyjęto większością głosów. Sołtys wsi Siemuszowa Pan Stanisław
Górniak pytał na jakiej podstawie opracowane są Statuty sołectw skoro sołectwo nie jest władne do dysponowania mieniem
wiejskim.
Wójt Gminy wyjaśnił, w księgach wieczystych jest zapis mienie komunalne gminy, jest to mienie komunalne gminy w
użytkowaniu wsi.
Dotychczas nie zdarzyło się by Rada Gminy zadysponowała majątkiem mienia komunalnego gminy w użytkowaniu wsi bez
zgody Zebrania wiejskiego tej wsi. Taki stan prawny istnieje od 1990r. po wejściu ustawy o samorządzie gminnym rozpoczęła
się komunalizacja majątku.
Skarbnik Gminy poinformowała radę, że nie ma pojęcia mienia wiejskiego. Majątek gminy stanowi mienie komunalne gminy
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w użytkowaniu wsi, co jest zapisane w Statutach poszczególnych sołectw.
Przedmiotem dyskusji była sprawa Ochotniczych Straży Pożarnej na terenie Gminy.
 
Radny Pan Chabko :
Sklep w Rozpuciu przekazano dla OSP.
Zgodnie z wypowiedzią Radnego wóz strażacki winien stać w remizie OSP w Rozpuciu, tam są pomieszczenia dla straży.
Ale jest inaczej, utrzymuje się dodatkowo drugi garaż i budynek dawnego sklepu co jest dodatkowym kosztem chodzi o
opłatę za energię elektryczną, co można minąć .
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o pracy Rady Gminy Tyrawa Wołoska za 2012 rok.
Rada Gminy w 2012 roku odbyła 9 sesji w tym 1 sesję nadzwyczajną.
Rada Gminy podjęła 70 uchwał: od Nr XV/52/12 do numeru XXIII/121/12 w tym: 19 uchwał stanowiących prawo miejscowe.
Frekwencja na sesjach: 89,6 %.
Informacja szczegółowa stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
Ad.9/ Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Wójtowi Gminy celem wyjaśnienia sprawy zapytania o cenę w sprawie wyboru
oferty na odśnieżanie dróg, chodzi o Pana wnoszącego skargę, że gmina nie wysłała zapytania o cenę do firm z terenu gminy.
Z informacji Wójta Gminy wynika, iż było ogłoszenie na BIP-ie, i na tablicach ogłoszeń we wszystkich miejscowościach na
terenie gminy.
Są różne formy zapytania o cenę; pisemna i ustne.
Ponadto pan wnoszący skargę przynajmniej od 3 lat nie składał ofert, dlatego do tej firmy nie wysłano zapytania o cenę.
Kolejne pytanie dotyczyło wyboru oferty do wykonania Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania
Przestrzennego Gminy. Jest wybrana Firma za kwotę 25.000,- zł. Nie było ogłoszenia na BIP-ie. Dlaczego?
Jest protokół z wyboru oferty na podstawie 3 rozmów telefonicznych. Przewodniczący złożył wniosek: zobowiązać Wójta
Gminy by do prac na terenie gminy wysyłać zapytania w pierwszej kolejności do firm z terenu gminy. Ponadto by przy
otwarciu ofert byli obecni radni w charakterze obserwatorów. , których wybrała rada, by była przejrzystość.
Wniosek przyjęty - 10 głosami za, przy 10 głosujących.
Radny Pan Stanisław Chabko wnioskował o przygotowanie uchwały o zbycie działki mienia komunalnego gminy wraz z
budynkiem sklepu w Rozpuciu. Działka przynosi straty trzeba płacić podatek i za energię elektryczną, obok garaż, który
praktycznie nie istnieje.
 
Wieś Rozpucie posiada budynek spełniający potrzeby wsi.
Ponadto stwierdził, że działka pod budynkiem starej szkoły w Rozpuciu jest przeznaczona dla potrzeb OSP.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż była rozważana sprawa umieszczenia straży w tym budynku. Na przeniesienie OSP do budynku
świetlicy wiejskiej w Rozpuciu nie ma woli strażaków.
Wniosek za przygotowaniem projektu uchwały przyjęty przy głosach - za - 8 głosów,
Przeciw - 1 głos
W strzymujących się - 1 głos przy 10 głosujących.
Przewodniczący przedstawił pismo - w sprawie przekazania 1 % dla chorej dziewczynki z Zahutynia.
****************************************************************
Ad. 10 o godzinie 1450 Przewodniczący Pan Janusz Burak zamknął obrady XXIV sesji Rady Gminy Tyrawa
Wołoska dziękując obecnym za udział.

  Przewodniczący
Janusz Burak 
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